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 3 ¸re
, Kal  epituq�aJèma 1o:Leptì hmisfairikì ag¸gimo kèlufo
 akt�na
 R for-t�zetai se dunamikì V0. Sto kèlufo
 epikoll�tai melept  mìnwsh kuklikì
 d�sko
 �diou ulikoÔ kai �dia
akt�na
 o opo�o
 gei¸netai. Na breje� to dunamikìston eswterikì q¸ro kelÔfou
�d�skou.
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Upìdeixh: Bre�te th lÔsh sto eswterikì sfairikoÔkelÔfou
 me to èna hmisfa�rio se dunamikì V0 kaito �llo se dunamikì −V0. De�xte ìti h lÔsh aut mhden�zetai gia θ = π/2 kai �ra ìle
 oi sunoriakè
sunj ke
 tou arqikoÔ probl mato
 ikanopoioÔntai.Jèma 2o:Kulindrikì kèlufo
 ape�rou m kou
, eswterik 
akt�na
 α kai exwterik 
 akt�na
 β apotele�tai apìgrammikì dihlektrikì ulikì me stajer� hlektrik diaperatìthta ε. Ston �xona tou kelÔfou
 topoje-toÔme grammik  katanom  fort�ou me grammik  puk-nìthta λ. Na brejoÔn ta ped�a ~D, ~E kai ~P se ìloto q¸ro.Jèma 3o:(a) Apì to nìmo Ampère bre�te th dianusmatik  sqè-sh pou sundèei to magnhtikì dianusmatikì dunamikì
~A me thn puknìthta reÔmato
 ~J , deqìmenoi th sun-j kh Coulomb ~∇ · ~A = 0.De�xte ìti an ~J = Jz(~r) ẑ, opìte kai ~A = Az(~r) ẑ,prokÔptei sqèsh majhmatik� isodÔnamh me to nìmo
Poisson th
 hlektrostatik 
.(b) 'Estw ta akìlouja duo probl mata:Prìblhma I: Kulindrikì kèlufo
 ape�rou m kou
 kaiakt�na
 R e�nai fortismèno, to misì me stajer  epi-faneiak  puknìthta σ0 kai to upìloipo me −σ0 (blè-

pe sq ma). Sugkekrimèna, se kulindrikè
 suntetag-mène
 σ(φ) = σ0 an 0 < φ < π kai σ(φ) = −σ0 an
π < φ < 2π. ZhtoÔmeno e�nai to hlektrikì dunamikì.Prìblhma II: Kulindrikì kèlufo
 ape�rou m kou
 kaiakt�na
 R diarrèetai apì reÔma par�llhlo ston �xo-n� tou, to misì me stajer  epifaneiak  puknìthta
~K0 kai to upìloipo me − ~K0. Sugkekrimèna, se ku-lindrikè
 suntetagmène
 (blèpe sq ma) ~K(φ) = K0ẑan 0 < φ < π kai ~K(φ) = −K0ẑ an π < φ < 2π. Zh-toÔmeno e�nai to magnhtikì dianusmatikì dunamikì.
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 II?Jèma 4o:Leptì
 sfairikì
 floiì
 akt�na
 R e�nai omoiìmorfafortismèno
 me olikì fort�o Q. O floiì
 peristrè-fetai me stajer  gwniak  taqÔthta ~ω, dhmiourg¸n-ta
 omogenè
 magnhtikì ped�o ~B =
µ0Q

6πR
~ω sto esw-terikì tou.Entì
 tou floioÔ topojete�tai mikrì
 sfairikì
 ma-gn th
 akt�na
 a kai omoiìmorfh
 magn tish
 ~Mσφ.(a) Na breje� h dÔnamh ~F kai h rop  ~N pou askoÔn-tai sto magn th.(b) Pìte o magn th
 isorrope�?TUPOLOGIO
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